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 جباية اـِّؤسسة 
حراق مصباح. اعداد الأستاذ   

 )IBS(أرباح الشركاتتطبيقات حول الضريبة على . 03اـِّحور



 

 

  

  

  

  : 01تطبيق رقم . أولا

  :حققت�العمليات�التالية) Eurl(شركة�است��اد��ث��� 

  دج2400.000: ر�ح�جبا�ي�: 2012

  دج2980.000: ر�ح�جبا�ي��:2013

  :اـِّطلوب

 )2013(لسنة��IBSالمؤقتة�لـ���س�يقات�حساب�ال -1

 .IBSحساب� -2

 .IBS) �سو�ة(القيام��عملية��عديل� -3

حساب�ال�س�يقات��المؤقتة�المدفوعة�من�قبل�مؤسسة��ث���باف��اض�أ��ا�حديثة�الوجود�ورأسمال�ا��يقدر� -4

 دج2.000.000بـ�

  :الحل

  ).2013(    20/3إ�������20/2يدفع�ب�ن��:القسط��ول�

  ).n-1) (2012(قاعدة��عتماد�

  IBS2012  =30 %x 26 %x 2.400.000%  30= 1ق

                            =187.200  

  :القسط�الثا�ي

  ).2013(  20/06ا�����20/5يدفع�ب�ن�

  ).n-1) (2012(قاعدة��عتماد�

  IBS2012   =30 %X26%  2.400.000 =187.200% 30=2ق

  )IBS(أرباح الشركاتتطبيقات حول الضريبة على  .03محور

 



 

 

  ).2012( 20/11ا����20/10يدفع�ب�ن�: القسط�الثالث

  IBS2012 =187.200% 30= 3ق

  IBS2012حساب�) 2

IBS2013 =t x BF =2980.000 x 26= %744800  

  : �IBSسو�ة�) 3

  x 3 =561.600 187.200 = 3ق=2ق=1ق: �قساط∑

IBS  - ∑تكملة����213200=  561600 -744800=  �قساط�IBS ⇐شركة��ث���مدينة�لإدارة�الضرائب�بميلغ�

213.200  

  :لشركة��ث���باف��اض�أ��ا�حديثة�الوجود� IBSال�س�يقات�المؤقتة�لـ�) 4

  دجx 26 %x 5 %x 2000.000     =7800% 30= 3ق=  2ق=  1ق

  

  )PV(خاص بفائض القيمة :  02التطبيق رقم 

  :ب�يع�عناصر��صول�التالية) x(قامت�المؤسسة�

  سعر�ا��يازة  تار�خ�ا��يازة  طبيعة��صل
طبيعة�

  �متلاك
  تار�خ�البع  سعر�التنازل 

  عتاد�انتاج

مدة�

  �ستعمال

  سنوات5

  01/01/2011  1.000.000  المتناقص  2.000.000  01/01/2007

  عتاد�نقل

مدة��

  �ستعمال

  سنوات10

  30/06/2013  150.000  الثابت  400.000  01/11/2007

  



 

 

  

  :اـِّطلوب

 .فائض�القيمة�ا��اضع�للضر�بة�الناتج�عن�بيع�عتاد��نتاج�وعتاد�النقل؟حساب� -

 :الحل

  :عتاد الانتاج- 1

  ).01/01/2011(لعتاد��نتاج����) VNC(الصافية�القيمة�المحاس�ية�نبحث�عن�

  :وذلك�باستعمال�ا��دول�التا��

  

  ق�م�ص  قسط��متلاك  المعدل  قاعدة��متلاك  السنة�

2007  2.000.000  40%  800.000  1.200.000  

2008  1.200.000  40%  480.000  720.000  

2009  720.000  40%  288.000  432.000  

2010  432.000  50%  216.000  216.000  

31/12/2010  

2011  

01/01/2011  

216.000  100%  216.000  0  

  

  .ق�م�ص�-سعر�البيع�= فائض�العملية�

 =1.000.000 – 216.000  =784.000  

  x 35= %274.400 784000= الضر�بة�ف�ق���

  :عتاد النقل - 2

 % 400.000x10              قسط���تلاك��و      2007
�
��

=6666.66  



 

 

  400.000x10=%40.000           قسط���تلاك��و         2008

%*400.000x10               قسط���تلاك��و       2013
�
��

=20.000  

  �متلا�ات�∑ -400.000=ق�م�ص

           =400.000 - )40.000 x5  +6666.66  +20.000 (  

          =173.333.34  

          173.333.34 - 150000= ق�م�ص� -سعر�البيع= ق�ف�

 =-23333.34     

  اذا�لا�يوجد�فائض�قيمة�و�انما�ناقص�للقيمة�

  .  0=فائض�البيع�ا��اضع�للضر�بة

  : 03التطبيق رقم 

  :عناصر��صول�التالية�المو��ة����ا��دول�التا��) بيع(بالتنازل�)) ال�سيم((�نتاجية���قامت�المؤسسة

  سعر�البيع  تار�خ�البيع  معدل��متلاء  سعر�ا��يازة  تار�خ�ا��يازة  طبيعة��صل

  1.850.000  30/06/2004  %10  2.500.000  01/09/1998  عتاد�انتاج

  650.000  31/12/2005  %20  850.000  01/07/2000  عتاد�نقل

  

  :اـِّطلوب

 .ا��اضع�للضر�بة) PV  )plus valueحساب�فائض�القيمة� -

  :الحل

  .vncق م ص  –سعر البيع ) =  PVف ق: (عتاد الإنتاج: أولا

 .��تلا�ات�∑-) الشراء(ثمن�ا��يازة�) = vnc(حساب�القيمة�المحاس�ية�الصافية� -1



 

 

1998  :2.500.000 x  10 %x 
�
��	

      =83.333.33  

1999  :2.500.000 x  10 %      =250.000  

2000  :2.500.000 x  10 %      =250.000  

2001  :2.500.000 x  10 %     =250.000  

2002  :2.500.000 x  10 %      =250.000  

2003  :2.500.000 x  10 %     =250.000  

2004  :2.500.000 x  10 %x 
�
��	

     =125.000  

  �1458333.33متلا�ات������∑            ومنھ�ي�ون 

  .�متلا�ات∑ -) الشراء(ثمن�ا��يازة�= ق�م�ص

            =2.500.000 – 1.458.333.33 =1041666  

  .ق�م�ص�–سعر�البيع�= PVق�ف�

                =1.850.000 – 1041666  =808.334.  

  PVLTف�ق�ط�أ� ومنھ	من�ثلاث�سنوات���) عتاد��نتاج( مدة��حتفاظ��بالتج����

  .x 35= %282.919 808.334=فائض�القيمة�ا��اضع� ومنھ	%) 35(فرق�ا��اضع�للضر�بة�ب�سبة��⇐

  ).vncق م ص  –سعر البيع ) = (PVف ق : (عتاد النقل : ثانيا

 .�متلا�ات∑ -ثمن�ا��يازة�) =  vnc(حساب�القيمة�المحاسبة�الصافية� -1

2000             850.000 x 20 %
�
��
 =85.000.  

2001             850.000 x 20 % =170.000  

2002              850.000 x 20 % =170.000  

2003              850.000 x 20 % =170.000.  



 

 

2004               850.000 x 20 % =170.000  

2005               850.000 x 20 %
�
��
 =85.000  

  )01/07/2005(���% 100لأن�عتاد�النقل���تلك�

  %)20مادام�معدل��متلاك�(لأن�مدة�استعمالھ��و�خمسة�سنوات����

  

  . 0تصبح�ق�م�ص�لعتاد�النقل����)  2005جو�لية��1( ����ذا�التار�خ�

  )170.000x4  +85.000+  85.000= (�متلا�ات�∑ومنھ�فإن�

                             =850.000  

  .�متلا�ات�∑ -ثمن�ا��يازة�= ق�م�ص�

Vnc =850.000 – 850.000 =0.  

  . vncق�م�ص��–سعر�البيع�=  PVفائض�القيمة�

                      =650.000 – 0  =650.000 .  

  ف�ق�طو�ل��جل� ومنھ	مدة��حتفاظ��عتاد�النقل�أك���من�ثلاث�سنوات�

PVLT 	ف�ق�ا��اضع� ومنھ =PV  x 35 %= 650.000 x 35%  =227.500  

  : 04التطبيق رقم 

ر�حا�محاس�يا�يقدر�بـ��2010ت�شط����مجال�البناء�و�شغال�العمومية�حققت�سنة�)  SPA-ش�ذ�أ(شركة��م���

  :دج�،��عد�فحص�التصر�ح�المقدم�تب�ن�للإدارة�الكيمائية�وجود�المعطيات�التالية640.000

 .دج23000مؤونات�غ���م��رة� -

 .دج��15400صية�ت�اليف� -

 .دج�للوحدة500،����ح�ن�ا��د��ق����المسموح�بھ�حسمھ��و�) وحدة�400(دج��600دايا�اش�ار�ة -



 

 

 .دج20.000دج�،����ح�ن�ا��د��د�ى�المسموح�حسمھ��و�40.000نفقات�الرعاية�الر�اضية� -

 .دج45000ا�تلاك��غ���م��رة�) أقساط(دفعات� -

 .دج18000قيمتھ�) 2009(��ز�ما���محقق�سنة� -

  :اـِّطلوب

 .شركة��م����IBSحساب�ض�أ��ش�� -

  :الحل

  حساب مجموع الاسدادات : أولا

    ) =23000  +15400 ) +600X  400 (– )500 X 400 + (20.000  +45000  =143.400  

   18000:التخفيضات اـِّتمثلة ـَّ عجز السنوات السابقة: ثانيا

  )  RF( حساب النتيجة الجبائية : ثالثا

  RF ) =640.000  +143500  (- 18000ن�يجة�ا��بائية�ال

  .دج�765.400=                      

  شركة الأمIBS ش    أ حساب ض: رابعا

IBS(2010) =RFx t(IBS)  =765.400 x 23%  =176.042  

t =23%ي�وال���و�����شطة�الم��لة���ذه�الصفة����ال��ل�التجار (خاص�بأ�شطة�البناء�و��شغال�العمومية��

 )CACOPATPH(��ذا�القطاع���جتماعية��ا��اصة�ت��تب�عل��ا�دفع��ش��ا�ات�

 :05التطبيق رقم 

  .دج749.000قيمتھ�) 2010(ذات�طبيعة�و�شاط�انتا���ر�حا�محاس�يا�سنة�) ش�ذ�م�م( حققت�شركت�الوفاء�

  :ماي���عد�فحص�التصر�ح�المقدم�من�طرف�الشركة�تب�ن�للإدارة�ا��بائية�وحدد�

 .دج18.200ت�اليف���صية� -

 .دج17.000مؤونات�غ���م��رة� -

 .دج500وا��د��ق����المسموح�بھ��و�) وحدة300(دج�للوحدة��640دايا�اش�ار�ة� -



 

 

 .دج25.000دج�وا��د��ق����المسموح�بھ�حسمھ��و�35000نفقات�الرعاية�الر�اضية� -

(تب�ن�وجود�نصف� -
�
�

بقيمة�����2006ات�تم�شرا��ا�سنة�ا�تلاك�غ���م��رة�للتج)) أقساط(دفعات�) 

 )المتناقص(سنوات�،�نمط���تلاك�المطبق��و���تلاك�التناز���05دج�مدة��ستعمال����100.000

  :اـِّطلوب

 .لشركة�الوفاء�IBS2010حساب� -

  :الحل

+10.000+42.000+17.000+18.200=(�س��دادات���∑حساب� -
	ا�تلاك		دفعة������	

�
 )5400( 

  ).أنظر�ا��دول�الموا��: (حسب�نمط���تلاك�المتناقص�2010ا�تلاك�البحث�عن�دفعة�

  92.600= ��س��دادات���∑ ومنھ�

  �س��دادات��∑+ الن�يجة�المحاس�ية�= الن�يجة�ا��بائية�

                   =749.000+92.600 =841.600  

⇐ IBS2016      =RF X tIBS =841.600 x 19= %159.904  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



 

 

  الطبيعة           

  السنوات
  ق�م�ص  �متلاء) قسط(دفعة�  المعدل  �متلاء

2006  100.000  40%  40.000  60.000  

2007  60.000  40%  24.000  36.000  

2008  36.000  40%  14.400  21.600  

2009  21.600  50%  10.800  10.800  

2010  10.800  100%  0  

  

  

 :معدل���تلاك�الثابت����المعامل�ا��با�ي�الموافق��المعطى�كماي����و�ضربالمتناقص�� معدل���تلاك -

  المعامل�ا��با�ي  السنوات

  1.5  سنوات�4و��3

  2  سنوات�6و��5

�6اك���من�

  سنوات

2.5  

  

 

 


